



# 浙江电视台教育科技频道主持人原创献声 瑞安方言 RAP 版《温州一家人》微博走红

@ MC 小叶子 :#温州一家人#观后感！连续在微博上发了36集的 @温州一家人 观后感！也不差写首歌了！不过时间匆忙，做得不是很精致，就当 demo 听了！是瑞安话版本哦，里面还引用了一些电视剧当中的经典台词！听不懂的就看歌词吧！作为瑞安人，我很骄傲！

## 记者核实

温州一家人，想怎样就怎样，无论走到哪里，我们的关系都是最亲！时间不能懵等，钞票也不能懵赚，随便怎样都要记住我们是温州人！近日，一首瑞安方言 RAP 版的原创歌曲《温州一家人》在温州各大微博走红。

词曲作者正是土生土长的瑞安人 @MC 小叶子，目前在浙江电视台教科频道和浙江电台音乐调频担任主持人。 @MC 小叶子原名叶瑶津，今年23岁，老家在马屿，大学毕业后，一直留在杭州打拼。

对这部剧有如此深的体会，是因为从小就听父辈讲述他们的奋斗史。 @MC 小

叶子的爸爸从小家境贫寒，小学毕业就出去打工，卖过衣服，开过饭馆，也曾血本无归过，这些经历都和该剧很符合，现如今，则办起了工厂，家境好了。原本毕业回家， @MC 小叶子就可以开豪车住大房，做个富二代，但他不甘于这样的生活，加上喜欢文艺和主持，就毅然留在杭州打拼。

当然打拼不是一帆风顺的，电视台竞争非常激烈，工作压力大，做节目辛苦，经常是通宵工作。累了，就在办公室支张躺椅直接睡下，几个小时后又要爬起来继续录节目。每当这时， @MC 小叶子也想是不是放弃打拼回家算了，但这样的念头只是一闪而过。

由于白天忙于工作， @MC 小叶子专门花了3个通宵看完了《温州一家人》。电视剧一共36集，他就在微博上写了36篇观后感：因为深有感触，这首歌花了两个小时就写完了，加上录制，从创作到出品就两天时间。

他坦言，最喜欢阿雨这个角色，羡慕，但又很同情。我很想一个人去很远的地方打拼，哪怕是从洗碗做服务员开始，一步步打拼，虽然辛苦，但那会是一段最宝贵的经历。他说。

其实，用 RAP 唱出作为瑞安人的自豪，对于 @MC 小叶子来说已经不是第一次了。瑞安人在杭州，举起你的双手，让大家

看看什么叫做优秀！有理想最大，不管你咋做，为了我们的家乡，对所有困难 say no！去年， @MC 小叶子加入了一个瑞安人在杭州的QQ群，群里都是一些在杭州打拼的瑞安人，每年都会有群会。我就创作了《瑞安人在杭州》，这也是第一次尝试用瑞安话写整首歌并演唱。

我时刻牢记自己是温州人，是瑞安人，在外打拼不能给家乡人丢脸，这就是我一直坚持的信念。这是 @MC 小叶子送给所有在外打拼的年轻人的一句真心话。(RAP 版原创歌曲《温州一家人》详见瑞安网 www.66ruian.com)

(孙文静)

## 小板车戴了 大帽子

### 记者核实

昨日上午， @八斗遗徒 开车经过瑞安中学门口时，一辆威武的板车吸引了路人的注意。

别看板车身子小，但志气大。板车上满载废铁、木料，上面还戴了一个大大的铁架子，架子上面还绑了一辆自行车，上能遮风避雨，下能防撞自保。

这要是稍微一碰撞，板车上的东西砸下来可就得出大事了。霸气的板车所经之处，行人和车辆都避而远之，生怕磕着碰着这大家伙。

(孙文静)

## 瑞安电影城佳片有约(12月15日)

- |   |   |   |   |
|---|---|---|---|
| 《人再囧途之泰囧》:11:00 ,13:00 ,<br>14:05 ,14:30 ,14:55 ,16:00 ,16:30 ,<br>18:15 ,19:00 ,19:30 ,20:00 ,20:20 ,<br>21:00 22:15 | 《2012》:13:30 ,16:10 ,20:10<br>《2012》:13:55 ,15:35 ,19:30 ,21:<br>15 | 《少年派的奇幻漂流》:10:45 ,13:<br>40 ,14:45 ,16:00(原) ,17:00(原) ,18:<br>05 ,19:15 ,20:10(原) ,21:25(原) ,22:<br>25 | 《铁线虫入侵》:21:30<br>以上影讯如有变动，请以影院当日<br>公告为主。 |
|---|---|---|---|
- (孙文静)

## 昨日幸运星

@幽游 515 @全城热恋 62284 @lif082516 @入世老道 @失控 De 胖子 \_CH 恭喜以上5位幸运粉丝获得瑞安电影城3D电影票通用券各一张。请于

10日内，到瑞安日报社406室领取，逾期将视为放弃领奖资格。领取时间为每周一至周五9时至16时。

(孙文静)

## 上周及本周报料王

昨日，本报从已采用的报料中，选出 @mini-MH 和 @8 我本善良 8 为上周及本周报料王，将分别给予100元移动手机充值话费奖励。根据 @mini-MH 的报料，本报于11月30日第4版刊登了《逛街钱包被偷的哥爽快免单向好心

的出租车司机敬礼》一文，根据 @8 我本善良 8 的报料，于12月11日第4版刊登了《最近瑞城狗狗 心慌慌 偷狗贼毒 镖射杀路边狗 医生说，毒狗肉绝对不能吃》一文。

(孙文静)

## 为赶几秒绿灯 逆道超车两车刮擦

@目标一百六 :@瑞安日报 - 报料王 堵车了，又是逆道超车，都怎么想的，为了抢几秒，有必要吗？刮了吧？后悔了吧？

### 记者核实



为了少等几秒红灯，又是超车又是逆道，这下撞了吧，后面的车排成了一条长龙。前日上午10时许， @目标一百六 途经瑞光大道路口等红绿灯时，看到一辆轿车屁股刮到了一辆中型客车的屁股，停在路中间，造成道路堵塞，真是心急吃不了热豆腐。

当时，前方一辆轿车为了赶上最后几

秒绿灯，想借双黄线的左侧车道，也就是逆向车道行驶，想超过前面的中型客车。由于方向打小了，小轿车的车屁股刮到了中型客车的车尾，造成事故。

@目标一百六 说，自己经常开这条路，在路口经常会遇到个别驾驶员为了赶几秒绿灯，随意变更车道或逆道行车。

(孙文静)

## 无证酒驾酿车祸 二轮驾驶员悔莫及

12月12日晚22时10分许，在瑞祥大道瑞安第二中学路口，一辆出租车与轻便二轮摩托车相撞。当时出租车在瑞祥大道自南向北行驶，行驶至事发路口，正打算左转弯时，与一辆自北向南行驶的轻便二轮摩托车发生了碰撞。摩托车在强大的撞击力下，旋转了近180度，摔在了地上。

事故发生后，摩托车的外壳碎了一地，出租车的前保险杠也耷拉了下来。据摩托车驾驶员叙述，当时，他还没有感觉到身体有哪里不对劲，只觉得手背跟膝盖有擦到，有些疼，就与出租车司机商讨赔几百块钱了事。可没想到要起身的时候，发现右脚疼得厉害，才发觉自己可能骨折了。随即，出租车司机报了警。

交警赶到后，发现摩托车驾驶员身上散发着酒气，随即对其进行呼吸式酒精测试，结果为1.05mg/ml，涉嫌醉酒驾驶。随后交警用警车带其到市人民医院就医，并进行血液酒精检测。经医生检查，摩托车驾驶员姚某右脚大脚趾骨折，全身多处软组织挫伤。

此外，交警发现，姚某尚未考取机动车驾驶证，而其驾驶的轻便二轮摩托车属于机动车。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》以及《道路交通安全法》的相关规定，姚某因无证并醉酒后驾驶机动车的行为，将面临刑事处罚。

(记者 陈瑞建 通讯员 曾大威)